关于选调优秀毕业研究生到基层培养锻炼的通知
2010届毕业研究生：
根据《关于继续从高等学校选调优秀毕业生到基层培养锻炼的通知》（辽组通字〔2009〕75号）文件精神，现开展2010年研究生选调工作。具体要求和程序参见附件。

请符合条件的研究生于2010年1月5日前，到研究生学院报名，提交一份个人申请（注明个人简历、获奖情况、任职情况、学习排名情况），研究生学院经审核通过后填写《2010年辽宁省选调生报名申请表》报送党委审核。
报名地点：3-431

联系电话：4199631

                       中共辽宁工业大学研究生学院委员会

                            2009年12月30日

附件：   关于继续从高等学校选调优秀毕业生
到基层培养锻炼的通知
各市委组织部、市人力资源和社会保障（人事）局，各有关高等院校党委：

为适应辽宁全面振兴对党政人才资源开发提出的新要求，抓好党政后备干部的基础和源头，建立来自基层一线党政领导干部培养选拔链，根据中央办公厅、国务院办公厅印发的《〈关于引导和鼓励高校毕业生面向基层就业的意见〉的通知》（中办发[2005]18号）和中央组织部《关于进一步做好选调优秀大学毕业生到基层培养锻炼工作的通知》（组通字[2000]3号）精神，结合我省工作实际，2010年拟继续从省内外高等院校选调应届优秀高校毕业生到基层培养锻炼，现将选调工作有关事宜通知如下：

一.选调生条件及名额

根据有关规定，选调生应具备以下资格和条件：

一是政治素质好。中共党员（预备党员），本人自愿，服从分配，有志于从事基层工作并有发展潜力；

二是成绩优良。学习成绩综合排名居本班级前10名，具有一定的综合分析、语言文字表达能力，外语水平达到国家英语四级或相应标准；

三是具有一定的组织协调能力。本科生须担任班长以上学生干部，研究生应具有大学生和研究生期间担任班长以上学生干部的经历，在同学中有较高威信；

四是思想品质好。作风正派，团结同学，遵守纪律；

五是本科生毕业年龄在25周岁以下，硕士、博士、博士研究生的年龄在28周岁以下；

六是身体健康。

选调生推荐人选为辽宁生源。根据《辽宁省选聘到村任职高校毕业生管理办法》（辽组通字[2009]37号）和有关文件规定，将2008年选聘到村任职服务期满、符合规定条件的优秀大学生“村官”，2008年参加“志愿服务辽西北和三支一扶计划”工作满2年、符合规定条件的大学生志愿者，纳入选调生推荐范围。为加强基层法院、检察院人才队伍建设，缓解基层法院、检察院法官、检察官短缺问题，今年继续定向选调应届优秀法律专业大学毕业生、研究生到基层法院、检察院工作。

2010年全省选调生名额为350名，其中，从省内院校选调150名，从省外全国重点院校选调150名，从2008年选聘到村任职的优秀大学生“村官”和参加“志愿服务辽西北和三支一扶计划”的大学生志愿者中按相应比例选调50名。定向生、委培生、独立学院学生不列入选调范围。

人选确定后，安排到基层乡镇和街道办事处工作的250名；到基层法院、检察院工作的100名。

二.选调工作程序

1.自愿报名，资格审查。符合条件的应届毕业生，采取本人自愿报名、系（院）推荐、校党委组织部资格审查，经校党委研究后，填写《辽宁省2010年选调生报名申请表》（以下简称《申请表》）。填写《申请表》必须真实准确。考察时，发现填报资料不实或不符合条件的，取消其选调资格。定向安排到基层法院、检察院选调生报名工作，在公开基层法院、检察院岗位需求的情况下，由法律专业学生按生源地申报。

2.统一考试，择优筛选。省委组织部对各高校和各市委组织
部、团市委推荐上来的选调生报名人选进行资格审查后，会同省人社厅统一组织笔试，笔试科目为《行政职业能力倾向测验》和《申论》。根据考录公务员的有关规定，对达到笔试合格分数线的应届毕业生，依据笔试成绩，按照各高校选调名额1：2的比例，从高分到低分确定考察人选。笔试时间、地点另行通知。

3.组织考察，确定初步人选。由省委组织部会同有关部门抽
调有关人员组成考察组对考察人选进行考察。重点考察人选的思想政治素质、组织协调能力、组织纪律观念和学习成绩等方面情况。考察结束后，根据考察情况和考试成绩，择优确定选调生初步人选。

4.组织体验，进行公示。由各高校组织选调生初步人选到市
级以上医院进行体检。体检合格的，由省委组织部委托有关高校对选调生初步人选名单进行公示。公示期为5天。对查实不适合作为选调生的，及时进行调整。公示后，将初步人选报请省委组织部部务会讨论。

5.落实分配计划，办理录用手续。经省委组织部部务会讨论
同意，确定选调生人员名单后，由省委组织部通知各高校党委组织部，填写《高等院校选调生审批表》（一式4份），并与学生本人签订《普通高等学校毕业生就业协议》。省委组织部会同有关部门，落实选调生基层锻炼地点。按照生源地原则，安排选调生到乡镇或街道办事处工作；定向到基层法院、检察院工作的选调生，按照基层法院、检察院需求计划和选调生人选生源地及笔试成绩落实工作岗位。分配计划落实后，报送省毕业生就业主管部门，列入2010年高等学校毕业生就业方案，并由省委组织部按有关规定，办理国家公务员录用手续。
三.时间安排
应届高校大学毕业生参加选调生报名时间截止到2010年1月10日。各高校党委组织部于2010年1月15日前将经资格审查合格人员的《申请表》（一式2份，另附2张近期免冠彩色二寸照片）及人选名单等有关材料报省委组织部人才工作处。2010年3月中上旬，省委组织部统一组织符合条件的人员进行考试。3月下旬对考察人选进行考察，确定选调初步人选名单。4月中旬进行体检、公示。4月底，确定选调生正式人选。7月初在省委党校举办为期一个月的培训班，对选调生进行岗前培训。
四.加强领导，严格管理
选调优秀高校毕业生到基层培养锻炼，是培养选拔优秀年轻干部，加强领导班子及其后备干部队伍建设的一项基础性工作，也是贯彻落实人才强省战略，从源头抓起，培养造就大批适应辽宁老工业基地全面振兴需要的领导人才的一项战略措施。各高校党委一定要从保证党的事业薪火相传、后继有人，加快实现辽宁全面振兴的战略高度，充分认识做好这项工作的重要意义，认真贯彻民主、公开、竞争、择优原则，坚持选人标准，严格履行程序，按照规定上报，层层把关，切实把那些品学兼优、有培养前途的优秀毕业生推荐上来。

各市、县（市、区）委组织部及接收单位，要切实加强对选调生的教育管理和培养使用工作，为他们工作、学习和政治上成长进行搭建平台、提供条件、创造环境。各市委组织部负责选调生的培养管理工作，要明确专人负责，加强具体指导；各县（市、区）委组织部是选调生的日常管理部门，要按照干部管理工作的要求和选调生工作的有关规定，重点做好培养管理工作，对选调生优先进行培训、优先安排锻炼；选调生所在单位的党组织，要切实负起责任，从严要求、热情关心、真正爱护，保证选调生健康成长。要遵循年轻干部成长规律，坚持备用结合，做到在培养中使用，在使用中培养。今后，县以上党政机关补充工作人员，应优先从选调生中挑选，逐步建立来自基层一线的党政干部培养选拔链。对那些德才素质好、表现突出、有发展潜力的选调生，要列入后备干部名单。分配到乡镇、街道和基层法院、检察院工作的选调生，在基层工作两三年后，要根据工作需要，择优选拔任用。适应做乡镇、街道和基层法院、检察院领导工作的，及时提拔到乡镇、街道和法院、检察院领导岗位；适合从事党政机关工作的，有计划地补充到县以上党政和法检机关。鼓励和支持选调生积极参加领导干部公开选拔和党政机关中层干部竞争上岗，使他们在平等竞争中脱颖而出，适时走上相应的领导岗位。

中共辽宁省委组织部  

辽宁省人力资源和社会保障厅

                            2009年12月15日

